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Corrigé du TD N°02 du Chapitre A-5 

SYSTÈMES DU 2°ORDRE 
Equation différentielle et solution graphique 

 
I- SYSTÈME ELECTRIQUE (filtre RLC série) 
 
2- Etude de la réponse indicielle 
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��  On a donc :   
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��  On a L = 200mH et C = 470nF :  
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II- SYSTÈME ELECTROMÉCANIQUE (moteur CC) 
 
2- Etude de la réponse indicielle 
��  Schéma électrique du moteur  

��  �  Equation électrique :
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  �  Equation électromécanique (vitesse Ω et couple T) : 
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  �  Equation mécanique (moment d'inertie J): 
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��  Il faut maintenant diviser l'équation précédente par k : 
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III- MESURES SUR GRAPHE s(t) ET SUR ABAQUES 
 
��  S∞ ≈ 10V 
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Attention : 0
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uniquement si m petit devant 1. 

 
��  Pour le dépassement, on a directement d ≈ 0,53 ou 53%. 

Pour tr5% , on a r5%
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Meilleur temps de 
réponse : m = 0,7 
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